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ВПРОВАДЖЕННЯ ТА ПЕРЕВАГИ ВИКОРИСТАННЯ SAP-

ТЕХНОЛОГІЙ НА ПІДПРИЄМСТВАХ УКРАЇНИ 

Т.В. Полозова, д.е.н., професор 

І.А. Шейко, к.е.н., доцент 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Сучасний стан економічних відносин та рівень активізації 

євроінтеграційних процесів викликають необхідність долучення України до 

єдиного інформаційного простору у сфері управління бізнес-структурами.  

Одним з напрямів вирішення такої задачі є використання сучасних 

інформаційно-аналітичних технологій, найбільш потужним інструментом з 

яких на сьогодні є SAP-технології. 

На ринку програмного забезпечення та програмування (Soft & 

Programming) німецька компанія SAP займає 3-тє місце (після Microsoft та 

Oracle) за версією 2018 року та 181-у позицію у рейтингу «FORBES 2000» 

найбільших публічних компаній світу. 

За останні роки корпоративні інформаційні системи (перш за все 

Enterprise Resource Planning, ERP-системи) стали одними з найпопулярніших 

програмних рішень. Саме впровадження компанією ERP-системи означає 
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перехід на більш високу стадію розвитку, бо вони дозволяють найбільш 

ефективно реалізовувати можливості компанії. Кількість компаній, які 

використовують такі системи, складає декілька десятків тисяч по всьому світу. 

SAP є одним з кращих системних ERP-рішень, представлених на ринку 

ERP продуктів на сьогоднішній день. Компанія SAP є провідним виробником 

стандартного прикладного програмного забезпечення, призначеного для 

промислових підприємств. У світі налічується більше 10 тисяч клієнтів SAP і 

більш 19 тисяч успішних інсталяцій продуктів SAP. По всьому світу з 

системами SAP працює більше 1 мільйона користувачів. Зокрема, клієнтами 

SAP є такі відомі фірми, як BMW, Mersedes-Benz AG, Adidas, General Electric, 

Philips, IBM, Telecom AG та багато інших [2].  

У більшості випадків SАР-інтегрування передбачає використання 

базового, найбільш відомого і популярного модуля – «Планування ресурсів 

підприємства» (ERP–Enterprise Resource Planning), який призначений для 

масштабного бізнесу й великих промислових комплексів.  

Основне призначення системи – забезпечувати безперервну, комплексну, 

взаємозалежну автоматизацію всіх блоків, функціональних областей і 

підрозділів компанії. SAP ERP модулі контролюють, поліпшують і спрощують 

роботу на всіх ділянках бізнесу: від введення відомостей з первинних торгово-

облікових регістрів до підтримки управління в прийнятті стратегічно важливих 

рішень. 

Практично усі великі міжнародні компанії працюють з програмним 

забезпеченням SAP. На даний момент технології SAP фактично є стандартом 

корпоративних інформаційних систем для великих підприємств. В Україні 

корпоративна система R/3 застосовується  у Національному банку України 

(НБУ),  у Міністерстві енергетики та вугільної промисловості України, на ПАТ 

«Металургійний комбінат «Азовсталь», ПАТ «Дніпроенерго», АТ 

«Укртатнафта», «Укрпошта», «Фармацевтична фірма «Дарниця»», 

«Київобленерго», «Сумиобленерго», «Полтаваобленерго», Центральна 

енергетична компанія, «Укрсиббанк» та інші. 
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НБУ впровадив централізовану систему автоматизації фінансово-

господарських операцій на базі SAP-систем ще у 2000 р. Завдяки цьому 

досягнуто якісно нового рівня організації кошторисних та операційних 

процесів, управлінської звітності, забезпечено централізований контроль  

обробки даних, повну прозорість інформації первинного та бухгалтерського 

обліку [1].  

Одними з основних переваг використання системи SAP є насамперед, те, 

що вона охоплює всі ключові напрямки діяльності підприємств, саме тому, її 

впровадження може полегшити використання чинних програм. Одним з 

найбільших пріоритетів серед вже створених систем є те, що взаємозв’язок між 

усіма залученими базами даних фінансових операцій досяг точності до 99,9 %. 

Це дозволяє автоматизувати вивільнення інформації для клієнтури та 

відповідних державних служб.  

Вартість впровадження ERP-системи залежить від масштабу проекту, так 

ціна системи, яка складається з 40-50 робочих місць може складати від 50 до 

1500 тис. дол. США [2]. Разом з тим існує тенденція, що західні компанії 

пропонують спеціальні системи для України за меншою ціною, а вітчизняні та 

російські розробники, удосконалюючи свої системи, підвищують їх вартість.  

Побудова єдиного інформаційного простору підприємства залежить від 

управлінської структури, галузевої приналежності, масштабу, профілю 

діяльності, фінансових можливостей і наявності комунікаційних каналів і 

мереж. В ідеалі ERP-система впроваджується одночасно із запуском на 

підприємстві сучасного обладнання, передових технологій, тоді все 

виконується паралельно. Для підприємства потрібний час для перехода на 

сучасні інформаційні технології планування і управління ресурсами 

підприємства. 
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Формалізація як сукупність пізнавальних операцій забезпечує 

абстрагування з метою дослідження логічних особливостей, дедуктивних і 

виразних можливостей досліджуваного об’єкта. Формалізацію можливо 

використовувати для відображення досліджуваного процесу у вигляді символів 

(як сукупності математичних моделей). Формалізації завжди передує 

дослідження структури елементів процесу, результатом цього є змістовий опис 

процесу як основа для створення формалізованої схеми процесу. При 

формалізованому проектуванні інформаційних систем сам процес 

представляється як проект у вигляді сукупності математичних моделей. 

Особливістю формалізації є необхідність мати певний ступінь стандартизації, 

що формує обмеження методів створення інформаційних систем та впливає на 

обмін даними в інформаційних системах. У зв’язку з цим у процесі 

проектування складних систем актуальним буде питання обміну даними між їх 

структурними елементами. Вирішення проблеми обміну даними між 

структурними підрозділами підприємства, інтегрованої (мережевої) системи, 

що характеризуються різнорідними системами проектування, також забезпечує 

стандартизація способу представлення даних. Але в процесі проектування 

інформаційної системи необхідно мати механізм опису даних на всіх стадіях 

життєвого циклу використання інформаційної системи, що необхідно для 

зберігання та архівування інформації та баз даних. 


